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Hat-nyolcezer ifjú kenyérhez juttatása.
A pénz a földön hever, csak 

le keil hajolni érle, — mondotta 
egy amerikai közmondás a gazda­
sági válság legnehezebb esztendei­
ben. Sokszor emlegették a súlyos 
helyzetbe került magyar értelmiségi 
fiatalság előtt ezt az amerikai köz­
mondást és nagyon sokszor utaltak 
erre az amerikai szellemre, amikor 
a közpályák felé tóduló fiatalembe­
rek előtt lezárult az ut. A közhiva­
talokban több ember nem tudott 
elhelyezkedni, látszott, hogy nem 
megoldás az, hogy a fiatalok számára 
úgy szerezzenek helyei, hogy az 
öregeket kiszorítják a hivatalokból. 
Minden öreg kenyérkereső család­
jában élt egy-két fiatal, aki nem 
tudott elhelyezkedni s akinek az 
eltartásáról gondoskodni kellett. Tehát 
megokolt volt az a biztatás, amely 
uj utat mutatóit a fiatalságnak, 
mondván: a magángazdaság terü­
letén mu'atkozó pályákra kell a 
figyelmei terelni, mert hiszen a 
pénz a földön hever, csak bátorság 
kell hozzá, le kell hajolni érle és 

kell az államtól várni azt,nem

pályák első és alapkövetelményét, a 
minden pályához szükséges minimá­
lis tőkét tehát pontosan azoknak a 
rétegeknek a fiai nem ludlák meg­
szerezni, amelyek a nemzet szem­
pontjából önfeláldozó és hasznos 
munkát végeznek.

Minden dicséret és elismerés 
megilleti a Darányi kormányt azért, 
hogy annyi kísérletezés és annyi 
jelszó után végül az ifjúsági kérdés 
gyökeréig hatolt s felismerte a gya­
korlati éleiben megmutatkozó hiányos­
ságokat, nem habozott azonnal a 
gyakorlati segiiés eszközéhez nyúlni. 
Hiába hever a szabad pályák utján 
a pénz, ha ezekre a szabad pályákra 
a kezdő nehézségek miatt nem tud 
elju'ni a fiatalember. Hiába adják 
ki a jelszót azok, akikre az ifjúság 
bizalommal tekinl, ha a magángaz­
daságban való elhelyezkedéshez szük­
séges minimális anyagi eszközök 
nem állanak a fiatalok rendelkezé­
sére. Segíteni kell, mondotta Darányi 
Kálmán miniszterelnök. Meg kell 
adni a lehetőségét annak, hogy a 
nemzet fiataljai eljuthassanak a

a maguk egzisztenciáját és ha ezt a 
kormány segítségével meg tudták 
tenni, a többit majd elvégzik a 
magyarságban élő szívós és küz­
delemálló kiváló faji sajátságok. A 
kormány segített is. Megteremtette 
azt az alapot, amelyből a magán­
pályákon elinduló fiatalok megkap­
ják a szükséges anyagi támogatáso­
kat. Ez a Nemzeti Önálósitási Alap. 
Évi kétmillió a költségvetésben, ami 
azt jelenti, hogy négy év alatt hat­
nyolcezer fiatalember részesül hosszú­
lejáratú kölcsönben. Hat-nyolcezer 
fiatal egzisztencia alakul, hat-nyolc­
ezer fiatal alapiihat családot.

A szegedi beszédben azonban 
ennél még tovább men! Darányi 
Kálmán miniszterelnök Nem elége­
dett meg azzal a megnyugtató tudat­
tal, hogy ő és kormánya mindent 
megtettek, hogy az ifjúság megtalál­
hassa a maga érvényesülésének útjait. 
A társadalomhoz fordult, arra kérte 
a társadalmat, hogy a maga hozzá­
járulásával gyarapítsa a Nemzeti 
Önállósitási Alapot. Reméljük, hogy 
a társadalom vagyonos rétegei meg­
hallják ezt a kérő szót, hiszen ez a 
kérés a legrokonszenvesebb, mert 
amint a miniszierelnök mondotta, a

elnöknél, akivel több órán tartó 
megbeszélést tartott a mai tarthatat­
lanná vált feszüllség enyhítéséről, 
mérsékléséről, igazságosabb gazda­
sági és külpolitikai helyzet teremté­
séről s meg is állapodtak abban, 
hogy próbát fognak tenni egy világ­
értekezlet összehívásáról, amely össze­
hozná a hatalmak igazi népszövet­
ségét, kiküszöbölné a háború okait, 
mely ha bekövetkezhetne, a leszere­
lés is magától lehetővé válna.

A gondolat és szándék nemes 
rugókon nyugszik. Elérkezettnek 
látszik az az idő, amikor tenni is 
kell már valamit. Kétségtelen, hogy 
Lansburyt Anglia legújabb háborús 
költségeinek öt milliárd pengővel 
történi emelése sarkalta. Ily roppant 
kiadás a hatalmas Angliában is szá­
mot lesz. Pedig Anglia csak véde­
kezni és nem támadni készül. Ez 
óriási összeg elvonása a közgazda- 
sági erőforrások gyarapításától és 
kultúrától a világ legnagyobb biro­
dalmától is roppant áldozatot köve­
tei. De ha nem akarja magát kitenni 
egy megrohamozás pusztitásainak, ez 
áldozatot meg kell hoznia.

Kétségtelen, hogy a háborús 
készülődések atyamestere Francia­

h°gy mindenkit az állam juttasson szat)a(j pályákra, berendezhessék ott szerető apa aggódó kérése fiaiért, ország. A francia diplomácia készi-
kenyérhez. A diploma — hangzoll 
a figyelmeztetés — nem életbiztosí­
tás és nem jelenti azt, hogy aki 
megszerezte, az már állásra va'ó 
jogot is szerzett ezzel.

Azonban kenyérről, megélhetés­
ről és a fiatalok energiái számára 
munkalehetőségről gondoskodni kel­
lett. A fiatalok maguk is elfogadták 
azt az álláspontot, hogy a meglévő, 
kevés és nagyrészben már elfoglalt 
közpályákon nem tudnak uj munka- 
lehetőségeket teremteni A fiatalság 
érdeklődése a magánpályák felé 
fordult. Mind több évjárat végzett 
azzal a tudattal, a középiskolákban, 
a főiskolákon és az egyelemeken, 
hogy szabad pályán fog elhelyez­
kedni, beáll a versenybe és be fogja 
bizonyítani azt, hogy a szabad élet­
ben is eredményeket tud felmutatni. 
Az első jelentkezők és próbálkozók 
azonban hamarosan keserű tapasz­
talatokat szereztek. Az a kis polgári, 
vagy munkás családból származó 
lehetséges fiatalember sem rendel­
kezhetett a kezdő tőkével, aki nehéz 
küzdelmek után csupán a maga 
erejében bizakodva és arra támasz­
kodva végezte el iskoláit. A szabad

Világgazdasági értekezlet.
Lansbury angol munkáspárti 

vezér emlékiralol küldött a nagy­
hatalmakhoz, amelyben kifejtette, 
hogy az erőszak alapján fennálló mai 
világhatalmi rendszer nem orvosol 
semmiféle bajt és hogy a bosszú 
„holt tenger gyümölcse.“ Az állandó 
és fokozódó fegyveres készületek 
arra mulatnak, hogy minden pilla­
natban igen csekély jelentőségű kül­
politikai és gazdasági okok miatt 
kitörhet újból egy európai háború, 
amelyre egyébkén! egyes nemzetek
kormányzata már régóta készülődik. 0 - ,
Ez az újabb háború még gyilkosabb nap alatt; a forrongások, nélkülözé

' •> > i __ ——1- nőni» lűí*P1 llonAíl.

fejlődés áldásainak s feloldja azt a 
gazdasági zárkózottságot, amely most 
a nemzeteket egymástól szétválasztja. 
Fel kell tehát számolni a bosszú, 
erőszak és halalmi tullengés állal 
kierőszakolt, a dolgozó emberiségre 
oly kegyetlenül ránehezedő szorító 
kapcsokat, a most anyagiakban 
dúskáló államok osztozkodjanak a 
nincstelen kis államokkal; alakítsák 
át a hatalmak magokat egy nagy 
gazdasági egységgé, hogy a kisebb 
nemzetek milliói is megélhetést, nyu­
galmat, békességet találhassanak a

és irtózatosabb lesz a világháború 
borzalmainál. Ez a bizonytalan, vál­
ságos helyzet igy tovább nem 
maradhat. Szükséges tehát a jobb, 
higgadtabb és emberiesebb gondol­
kodású népek között egy megállapo­
dást létesíteni, amely kiküszöbölje és 
legyőzze az egyre tornyosuló vész- 
fellegeket, a nemzetek dolgozó száz 
és száz millióit visszaadja a békés 
munkának, a kuliura és a gazdasági

sek, bizonytalan érzések lecsillapod­
janak, a munkás kezek munkához, 
az éhező emberek munkaalkalomhoz 
juthassanak, a belső elégületlenségek 
megszűnjenek, hogy a béke és kiegyen­
lítődés, engeszlelődés szelleme rábo­
rulhasson minden nemzetre.

Lansbury munkásvezér nem 
elégedett meg azzal, hogy elgondo­
lását emlékiratba foglalja, uirakelt és 
Berlinben jelentkezett Hitler birodalmi

telte elő azokat az erőszakszülte, 
átokverte, önző érdekeket szolgáló 
párizskörnyéki békeparancsokat, ame­
lyek miatt több élniakaró, virágzó 
nemzet börtönbe került. Csatlósaiból 
ő alapította meg a kisántántot, majd 
a Balkán-szövetséget. Ő vétette körül 
vasgyürüvel a haldokolni készülő, 
legyőzött államokat, hogy gazdasá­
gilag elsorvaszthassa és megfojthassa 
azokat. Ő akarta béklyóba kötni és 
örökidőkre megalázott állapotba szorí­
tani a nálánál csaknem kétszerié 
nagyobb Németbirodalmat. Bizony 
ez igy nem maradhat; ezt az álla­
potot el kell tüntetni a föld színéről. 
Ezt beláthatja Franciaország is, 
hiszen a gazdasági viszonyok ott se 
valami rózsásak.

Minden müveit nemzet őrül 
Lansbury nemes szándék állal sugal­
mazott fellépésének, még jobban 
annak, hogy a világ leghatalmasabb 
békés népe, az angol nemzet elvben 
már is csatlakozott a világgazdasági 
értekezlet összehívásának eszméiéhez, 
úgyszintén az Északamerikai Egyesült 
Államok népszerű elnöke Roose- 
welt is.

URIDIYATARUKAT, Ali AEOT NAGYVALASZTEKBAN
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Ha mindezekhez azt vesszük 
még, hogy Anglia és Franciaország 
megbízásából Van Zeeland belga 
miniszterelnök szinte megkezdette 
széleskörű szaktanulmányát az egyes 
európai államok közgazdasági hely­
zetének teljes feltárására és ennek 
ismeretében egy ugyanazonos célzatú 
eszmecsere összehozására. A két 
értekezlet a végén eggyé fog olvadni, 
mert az irány egy: meggyógyítani a 
beteg állapotokat; lüktető vérkerin­
gést, életet lehelni a bénult állami 
szervezetekbe; hitet, reményt nyúj­
tani a csüggeteg, meghasonolni 
készülő békeszerelő emberiségbe. 
Minden remény meg van ahhoz, 
hogy az egységes kivezető utat az arra 
hivatottak megfalálják, noha rengeteg 
akadály legyőzése áll utjokban.

HIKE K.
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek-és 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos 
vallásoktatő-lelkész, délután 3 órakor 
Fehér János segédlelkész prédikál.

— Dr. Darányi Kálmán 
miniszterelnök múlt vasárnapi szegedi 
hatalmas politikai beszéde országos 
érdeklődést és országszerte rendkívüli 
elismerést és rokonszenvet kellett.

— Belügyi államtitkárrá dr. 
vitéz Bobory György országgyűlési 
képviselőt, igazságügyi államtitkárrá 
dr. Mikec Ödön ceglédi képviselőt, 
volt belügyi államtitkárt nevezte ki a 
kormányzó.

— Gróf Hadik András tábor­
nagy lovasszobrát április 29-én lep­
lezik le a székesfővárosban Kor­
mányzó urunk jelenlétében.

— Miklas ausztriai köztársasági 
elnök május 3-án érkezik Budapestre 
visszaadni Kormányzó urunk bécsi 
látogatását. A köztársasági elnököt 
meleg fogadtatásban fogja részesíteni 
a magyar nemzet.

— Dr. Tasnádi Nagy András
vallás- és közoktatásügyi államtitkár, 
közszeretetben álló országgyűlési kép­
viselőnk tegnap délután 6 órakor dr. 
Kelemen Kornél 0. T. T. elnök, 
országgyűlési képviselő kíséretében 
Debrecenből városunkba érkezeit s 
dr. Márton Gábor polgármester és 
dr. Békésy Jenő kir. közjegyző, kerü­
leti Nép -elnök, továbbá a pártveze­
tőség számos tagja kíséretében a 
szilas-benedekvölgyi Kovács Gyula­
féle (anyai iskolához ment ki, ahol 
az összegyülekezett tanyai lakosság 
nagy szeretettel, őszinte lelkesedéssel 
fogadta. Meghallgatva az ottani pol­
gárság panaszait, résztvett a tisztele­
tére rendezett társasvacsorán. Erről az 
összejövetelről részletesebben fogunk 
tudósítást közölni lapunk legközelebbi 
számában. Tasnádi Nagy András 
államtitkár és dr. Kelemen Kornél 
képviselő az éjszakai órákban Deb­
recenbe tértek vissza, ahonnan ma 
reggel Kabára fognak utazni beszá­
molója megtartására.

— A kábái beszámoló. Dr. 
Tasnádi Nagy András államtitkár, 
országgyűlési képviselő ma délelőtt 
fél 11 órakor tartja beszámolóját 
Kaba község piacterén Dr. Tasnádi 
Nagy András Debrecenből autón fog 
érkezni délelőtt 10 órakor Kabára. 
Kíséretében lesznek dr. Fáy István 
főispán, Rásó István alispán, dr. 
Kelemen Kornél országgyűlési kép­
viselő, az országos testnevelési tanács 
elnöke, Megay-Meissner Károly és 
dr. Benkő Géza országgyűlési kép­
viselők. Hajdúszoboszló város, Haj- 
duszovát és Mikepércs községek 
polgársága küldöttségekkel képvisel­
teti magát. Hajdúszoboszlóról dr. 
Békésy Jenő kir. közjegyző, kerületi- 
és dr. Ádám Gyula városi Nép-elnö­
kök vezetése élén mintegy húsz kocsi­
sorból álló menettel száz választó­
polgár vesz részt a kábái beszámolón, 
Dr. Tasnádi Nagy András államtitkárt 
és kíséretét a vasúti állomáson ban­
dérium fogadja és kiséri a községbe, 
ahol tiszteletére diadalkaput állítottak 
fel. Az érkező közszeretetben álló 
képviselőt a község lakossága nevé­
ben Simon Pál főjegyző, Tőzsér 
Ambrus községi főbíró és Bagi István 
nagyiparos, községi Nép-elnök fog­
ják üdvözölni. Délben a népszerű 
államtitkár és a vele érkező vendé­
gek tiszteletére a Gazdakörben tár­
sasebédet rendez az ottani polgárság.

— A hajdúnánási képviselő­
választást megpeticionálták. A 
peticionálók csaknem valószínűtlen­
nek látszó adatokat sorolnak fel a 
választás érvényessége ellen.

— A budapesti nemzetközi 
vásár április 30-án nyílik meg.

— A debreceni m. kir. Tisza 
István tudományegyelem tanácsa nagy 
névadója gróf Tisza István születés­
napján ápr. 22-én egyetemi közgyű­
lést tarlóit. Az ünnepélyt dr. Kreiker 
Aladár proreclor nyitotta meg, dr. 
Csikesz Sándor professor pedig érte­
kezést tartott „A református kollé­
giumi nevelés lényeges vonásai“ cimen.

— A hírneves hajduszoboszlói 
lovasbandérium május6-án, áldozó­
csütörtökön a Gazdakörben nagy­
szabású táncvigalmat rendez a Haj- 
duhéten leendő részvétel költségeinek 
fedezésére. A láncmulatságon meg­
jelenik Rásó István alispán, a lovas­
bandérium egyesület elnöke is.

— A hajduszoboszlói front­
harcos csoport választmánya csü­
törtökön dr. Ádám Gyula fürdőorvos 
elnöklete alatt gyűlést tartott. Elhatá­
rozta a választmány, hogy közvetlenül 
az aratás előtt tűzijátékkal egybekö­
tött nagyszabású népünnepélyt fog 
rendezni a város erdejében.

— Hajduhadházon a protes­
táns irodalmi társaság április 21-én 
rendezett ünnepélyén dr. Ravasz 
László püspök tartott remek beszédet. 
Az egyházmegyei' lelkészértekezleten 
Bariba László esperes elnökölt. A 
Ravasz és Makiáry Károly püspökök 
tiszteletére rendezett banketten többek 
közölt felszólalt Böszörményi Ferenc 
hajduszoboszlói igazgató-tanitó, az 
egyházmegyei tanítóegyesület jelen­
legi elnöke is. Felszólalását a jelen­
levő díszes társaság élénk tetszéssel 
fogadta.

— A városi tisztiügyészi 
állásra dr. Márton Gábor polgár- 
mester előterjesztésére Rásó István 
alispán a pályázatot meghirdette. A 
pályázatokat május 22-éig kel! be­
nyújtani a polgármester kezeihez. A 
választást, miután Rásó alispán 
május 20-tól kezdődőleg mintegy 
14 napos szabadságon lesz, junius 
első felében fogja megtartani az 
alispán. A tisztiügyészi állásra hely­
ből négy ügyvéd fog pályázni.

— Orvosi hir. Dr. Grósz Péter 
és Dr. Grósz Gyula orvosok érte­
sítik a n. é. közönséget, hogy ren­
delőjüket áthelyezték a Szilfákalja- 
ulca 3. szám alá, járásbíróság mel­
lett, Zala-patikával szemben.

Mí hÁ7 Hajdúszoboszlón, a 
I llüo. gyógyfürdővel szem­
ben, Major-u’ca 63 sz. alatti ház 

3 padlózott szobás, konyhás, kama­
rás lakással, 305 négyszögöl telekkel 
eladó. Pansiónak bevezetve. Érte­
kezni lehet: dr. vitéz Simon Árpád 
ügyvédi irodájában, Hajdúszoboszlón, 

I, Rákóczy-ut 22 szám.

1937. április 25,

Onnebis meg Imii már mit

HlHOPÍU
SZIPKÁT
ha egészségi ép egy fabathit...

— A debreceni ref. tanító, 
képző intézet 43 ötödéves növen­
déke, 4 tanára Veress István igazgató 
tanügyi főtanácsos vezetése élén 
tegnap városunkban járt tanulmány­
úton s itt a ref. egyház, a város és 
az ORTE, vendége volt. A látogatás 
programmszerüen folyt le és az esti 
9 óra 15 perces sebesvonattal ven­
dégeink visszatértek Debrecenbe. A 
kiránduló társaság a délutáni órák­
ban a központi iskola emeleli disz- 
termében jólsikerült hangverseny! 
rendezett. Az ifjúságra a látottak és 
hallottak közül legjobb hatást gya­
korolt gyógystrandfürdőnk vize, be­
rendezettsége, kényelme és modern 
fejlettsége. A református egyház 
részéről Bélieky Lajos lelkész, iskola­
széki elnök fogadta az érkező ven­
dégeket, a ref. elemi iskola részéröl 
Böszörményi Ferenc, Cseke Gábor 
igazgatók s a tantestület egyes tagjai 
adlak kellő felvilágosításokat az 
ifjaknak. Délben a Hangya-vendéglő­
ben, este az ORTE bánomkerli 
üdülőházában étkezlek. Ez utóbbi 
intézmény is nagyon megnyerte tet­
szésüket.

— Országos állat- és kira­
kodó-vásár lesz Hajdúszoboszlón 
május 3-án. A most végbement deb­
receni nagyvásár a kedvezőtlen idő­
járás és rendkívüli esőzések miatt 
kevésbé sikerült.

— A Gazdakörben ma egy 
hete a kisgazda közönség élénk rész­
vétele mellett népes értekezlet volt, 
amelyen a Hajduhéten való részvétel 
helyi vonatkozású részleteit beszélték 
meg.

Figyelem I
Szeged-vidi 
édeskés nótái‘X'P

/
13%-os vörös 
kadar bor ki­
hordásra is 50 
fillér literenkint

a Hangya-vendéglőben.
C • 1 * •• ni«Szaniszlo püspök.

— A .Független Hajdúság“ eredeti tárcája.— 
V.

Jezernicky László főszolgabíró 
kihallgatása a rendőrhatósági bizott­
ság elölt a következő napra maradt. 
Bármennyire igyekezeti is a Kovács 
Károly lelkész ügyét jobbrafordilani 
és az enyhítő körülményeket mel­
lette felsorakoztatni, a kedvezőtlen 
hangulatot nem sikerüli irányában 
megváltoztatni. Kulschalka rendőr­
főnök és Kundrák zsandárkapitány 
erősen ráfeküdtek környezetükre és 
a nagy nyilvánosság előtt „forradalmi 
lázadás“, „felségsértési botrány“ s 
„a hadsereg elleni izgatás, gyaláz- 
kodás“ cimen kezelték ,a biharpüs- 
pöki eseményt. Teli szájjal hirdették 
a városban, hogy Biharpüspökiben 
milyen jófogást csinált a zsandár- 
parancsnokság és a policájfőnökség. 
Sikerült nekik egy kitörni készülő, 
közveszélyesnek Ígérkező lázadást 
megakadályozni, csirájában elfojtani.

A vizsgálatot pár nap múlva a köz­
ségben is folytatták. Százával hall­
gatták ki a község férfiait, asszonyait, 
fiataljait, akik a temetésen részlvettek. 
A jegyzőkönyvek százait vették fel. 
Egyetlen lélek se akadt, aki a meg­
történt eseményt szépíteni, letagadni 
akarta volna, de ki se élezte egy sem. 
Nagyobb jelentőségei senki sem tulaj­
donított a temetésen történteknek, 
mint ami volt.. Olyan vallomást sem 
tett senki, hogy Kovács lelkész 
beszélte volna rá a hívőket a lün- 
lelésszerü Kossulh-dal éneklésére. 
Hiába faggatták az embereket, hogy 
ki volt az, aki a Kossulh-nólát éne­
kelni kezdle, vagy azt parancsolta 
volna, hogy ezl a dali kell énekelni 
Valamennyi kihallgatott azt vallotta, 
hogy egyszerre kezdték azt mind­
nyájan dalolni. A megboldogult Fekete 
János gazda testamentumában igy 
hagyta meg. Eme rendelkezésnek 
eleget tenni emberbaráli kötelesség­
nek és azt a halottal szemben a 
tiszteletadásnak a legkisebb mértékéül

tekintették. Nem boldogultak semmi­
féle fenyegeiéssel, ijjesztéssel. A nya­
kas magyarokon nem fogotl ki a 
zsandárszurony és a kakaslollas oszt­
rák erőszak.

A lulbuzgó rendőri és zsandári 
közegek házkutatást is tartottak a 
lelkész lakásán. Nemcsak irodáját, 
hanem hajlékának minden helyiségét, 
zegét-zugál, pincéjét, padlását, gaz­
dasági melléképületeit is feldúlták, 
sőt szalma kazlát és széna boglyáját 
is szélhányták. Az udvaron levő kút 
se kerülte el a vizsgálódást. Ugyanezt 
lelték az elhalt Fekete János gazda 
lakásával. Egyik helyen se talállak 
egy sor írást, vagy gyanús tárgyat, 
amelyik a forradalmi hangulatot iga­
zolta volna. Ellenben az osztrák, cseh, 
morva zsandárok ugyancsak nagyot 
néztek a Fekete János gazda egyik 
pincéjében, ahol mintegy 35 — 40 
hordó zamatos, finom illatú avas bor 
piheni az ászokgerendákon. Ezekből 
jó lelt volna pár pohárral korlyintani, 
de Kundrák zsandárkapitány jelenlé­

tében a lakáskutatók nem merlek a 
dézsmáláshoz fogni. Az eredmény­
leien házkutatás és tömeges kihall­
gatások sikertelensége az osztrák 
császári sas vitézeinél nem valami 
kellemes érzést kelleti. Leeresztett 
orral távoztak Biharpüspökiből. Ellen­
ben bebizonyosodott elöltök, hogy a 
biharpüspőki-i nép szorgalmas, mun­
kás, tiszta, rendes életet él és együtt 
érez.

Szaniszló püspök mindjárt a 
Kovács lelkész elfogatása után jelent­
kezett a nagyváradi katonai kerület 
hadparancsnokánál Braunhoff Ervin 
cs. és kir. altábornagynál, hogy a 
letartóztatásba helyezett lelkésztársa 
ügyét előtte szóvátegye s amennyire 
a fennálló nehézségek között lehet­
séges, részére jóindulatú elbánást, 
szabadlábra helyeztetést, esetleg a 
kellemetlenné vált ügy elhallgatását, 
törlését eszközölje ki. Ámde Braun- 
hofl altábornagyot Bécsbe rendelték
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Útügyi értekezletet tartott 
leenap délután 4 órától kezdődőleg 
Debrecenben a Magyar Touring Club 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamará­
val és a debreceni kereskedelmi és 
iparkamarával karöltve. A nagyfon- 
losságu értekezleten megjelentek: 
Bornemissza Géza kereskedelmi és 
iparügyi miniszter, Fáy István főispán, 
Kásö István alispán, dr. Kölcsey 
Sándor debreceni polgármester, dr. 
Tasnádi Nagy András államtitkár, dr. 
Márton Gábor polgármester, Hetey 
István főmérnök Hajdúszoboszló 
város részéről, dr. Ludány Miklós 
felsőházi tag, dr. Uzonyi György, 
dr, Benkő Géza és Megay-Meissner 
Károly országgyűlési képviselők, 
továbbá Hajdúböszörmény, Hajdú­
nánás polgármesterei, a tiszántúli 
vármegyék fő- és alispánjai, a keres­
kedelmi minisztérium szakközegei, a 
szomszédos vármegyék köz- és 
mezőgazdasági életének vezértényezői 
sib. Lapunk zártakor még folyik az 
értekezlet, igy ennek megállapodá­
sairól csak jövő lapszámunkban 
tudunk ludósitást hozni.

— A Hajdúszoboszlói sport­
egyesület fotbalt szakosztálya 
műkedvelői április 17-ikén adták elő 
az Urániában a Betyár kendőjét. Az 
előadás a legteljesebb siker jegyében 
folyt le. Úgy a férfi, mint női sze­
replők sok tapsot arattak. A női 
szereplők közül legkiválóbb alakítást 
mulatlak be Winkler Lujza, továbbá 
Rédey Giziké és Rédey Magda urlá- 
nyok. Rédey Magda kellemesen 
csengő, szép hangjával, ügyes játé­
kával a közönség kitüntető elisme­
rését teljes mérvben megnyerte. Az 
összes szereplők egybevágó játéka 
kellemes hatást gyakorolt.

— Az ördög menyasszonya. 
Ai amerikai alvilág véres és tragikus 
szerelmi drámáinak sötét kulisszái mögé 
visz az az érdekfeszitő, pompás felvételek­
kel tarkított riport, amely a banditák 
végzetét jelentő nők szerepét ismerteti 
Tolnai Világlapjának gazdag tartalommal 
és nagy terjedelemmel most megjelent 
számában. További cikkek; A szeszrobot, 
érthetetlen állatrejtélyek. Mi minden idéz­
het elő vakbélgyulladást, csaló trükkök és 
szélhámosfogások, rádiőmozgósitás a 
repülő hercegnőért stb. A legkiválóbb 
magyar irók novelláin kívül nagyszerű 
folytatásos regényt és közel száz képet 
talál az olvasó, a népszerű hetilapban. 
Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

FOldCk 2—25 holdig eladók 

Hajdúszoboszlón és házak is.
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Bácsalmási zamatos 
Fiziing bor
5 liter vételnél 
literenként 
56 fillér árban 
kapható a

Hangya
szövetkezet vendéglőjében.!
Ugyanott kitűnő házikoszt kaphatő.g

— Gönczy Pál államtitkár^ 
leánya meghalt. Özvegy dr. alső-j 
csernáloni Csiky Kálmánná született! 
sebessi Gönczy Etelka, 86 éves korá-j 
ban Budapesten meghalt. Az elhunyta 
nagyasszony városunk országosan! 
ismert nevű nagy szülöttjének néhai! 
Gönczy Pál közoktatásügyi államtitkár] 
leánya, dr. Csiky Kálmán egyetemi] 
tanárnak, a kiváló tudósnak az özve-| 
gye volt. 1867 óta tagja, utóbb társ­
elnöke volt az Országos Nőképző] 
Egyesületnek. Sokat fáradozott a' 
leánynevelésnek magasabb színvo­
nalra emelése érdekében. A békevilág 
jellegzetes nagyasszonya népszerű 
tagja volt a budapesti társaságnak. 
Sokat foglalkozott művészettel is: a 
hetvenes években gyakran játszott 
négykezes zongora hangverseny dara­
bokat Liszt Ferenccel és trióestéket 
rendezett a nagy magyar művésszel 
és Erkel Ferenccel. A Gönczy család 
zenemüvészi hajlama egyébként a 
székesfővárosban közismert volt. Csü­
törtökön délután temették a kerepesi 
temetőben, a székesfőváros állal ado­
mányozott díszsírhelyre.

— A Hajdúszoboszlói cipész- 
iparosok szakosztálya f. hó 18-án 
tartolta évi rendes tisztújító közgyű­
lését. Elnökké egyhangúlag Gáthy 
József cipészmester választatott meg. 
alelnök-pénztárnok lett Domokos 
Gábor, jegyző Tóth József, h jegyző 
Szoboszlai Károly. A gyűlést este 8 
órakor társasvacsora követte, melyen 
Gáthy József elnök felolvasta dr. 
Tasnádi Nagy András államtitkár, 
városunk képviselőjének a csoporthoz 
intézett meleghangú levelét, melyet a 
társasvacsorán résztvettek nagy lel­
kesedéssel hallgattak és őszinte köszö­
nettel vettek tudomásul.

— Ciliké búcsúja Tutsek Anna uj 
regénye jelenik meg hétről-hétre folytatá­
sokban a Magyar Lányok hasábjain Dániel 
Anikó történelmi regényével együtt. Sok 
kedves közlemény teszi elevenné az uj 
számot, melynek külön érdekessége a német, 
francia és angol nyelvlecke. Díjtalan mutat­
ványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési 
dij negyedévre 4 pengő.

3. oldalFüggetlen Hajdúság
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— Felvétel a hajduböször- 
Iményi Kálvineum fiuinternátusba 
laz 1937—38. évre. A hajdúböször­
ményi ref. Bocskay-gimnáziummal 
(kapcsolatban álló Kálvineum fiuin- 
Ternálus befogadóképessége 120 
(tanuló. Évi ellátási díjban a teljes 
(dijat fizető növendékek 500 P-t, ref. 
(lelkészek és tanítók gyermekei 450 
(P-t fizetnek, míg a jó előmeneteld 
(és jó magaviseletü lelkészárvák tel­
jesen ingyenes ellátásban részesül- 
Ihetnek. Ezeken kívül a kiváló elő- 
jmenetelti és szegénysorsu növen­
dékek fizetési kedvezményben is 
(részesülhetnek. Fenti dijakon kívül 
ja növendékek beiratási dij címen évi 
[50 P-t, szappandij címen évi 5 P-t 
(tartoznak fizetni. Kérvényeket az 
(ingyenes és kedvezményes helyekre 
(július 5-ig, fizetéses helyekre aug. 
ll-ig kell beküldeni a Kálvineum igaz­
igatósága, Hajdúböszörmény címre.

)A R0KUS5AL SZEMBEN <
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— A földhöz és házhelyhez 
jutottak megsegítése. A 2000—37. 
számú miniszterelnöki rendelet mél­
tányolva a földhözjutottak változott 
helyzetét, lényeges segítséget nyújtott 
részükre. A megváltási árat az eddi­
ginek kétharmadára csökkentette. A 
hadirokkantak, hadiárvák, hadiözve­
gyek és vilézségi éremmel kitünte­
tettek további 25 százalékos mérsék­
lésben részesülnek. Az 1926 év előtti 
időből hátralékos tartozásoknak csak 
felél kell kifizetni Az 1929—36 évekre 
a már csökkentett megváltási árnak 
évi 3 százalékánál többet felszámítani 
nem lehet. A tartozás 47 éven át 
évi 4 százalékkal törlesztendő. Ebből 
1 százalék a tőketörlesztés és 3 szá­
zalék a kamat. A házhelyek ulán 
állag 25 éven át évi 575 százalékot 
kell fizetni, amelyből 2 75 százalék 
a tőketörlesztés, a kimozdilási eljá­
rást enyhítette Remélhető, hogy ezek 
a mérséklések, amelyek az állam- 
kincstárnak 110 millió pengő kiesést 
jelentenek, most már nyugvópontra 
juttatják e kérdést és hogy ezt a 
csökkentett járulékot a földhözjutottak 
most már becsülettel meg is fizetik.

— Szabadtéri előadások Ran- 
goonban. Egy különös exotikus nép szín­
házi kultúrájáról rendkívül érdekes képek­
kel illusztrált cikket közöl a Délibáb uj 
száma, amely nagy terjedelemben és gaz­
dag tartalommal jelent meg. Pompás illuszt­
rált rádióműsorokat, egyfelvonásos szín­
darabot, premier beszámolókat, színházi 
pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több 
mint száz szebbnél-szebb képet talál az 
olvasó a népszerű színházi képeslapban. 
A Délibáb egy száma 20 fillér.

Kész bútorai
nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Ráhóczy-út Z7. szám
(a mozi mellett).

Ajtók, ablakok
mérték után legjobb kivitelben készülnek. 
Mindenféle a sz t a 1 o s-m unkákat 
— a legkisebb javítást is — a leg­
rövidebb idő alatt elkészítek.

— Olcsó vászonakció. Az idén 
is megrendezi az iparügyi miniszter 
az olcsó ruházati akciókban jól bevált 
nyers pamutvászon eladását, az úgy­
nevezett akciómolinót, a szegényebb 
vidéki lakosság megsegítése céljából. 
Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, 
hogy már e hó 19-én kezdődött az 
árusítás. A kiskereskedők a vásznat 
méterenként 62 filléres áron tartoz­
nak a vevőknek kiszolgáltatni s ennek 
ellenőrzésére a kiskereskedők az 
eladásról jegyzéket kötelesek vezetni, 
mely a kiszolgáltatott pamutvászon 
mennyiségén kívül a vevő nevét és 
lakcímét is tartalmazza. Tilos ezen 
akció alkalmával fentnevezett pamut­
vászonért méterenként 62 fillérnél 
többet követelni. Csak oly anyagokat 
szabad árulni ez akció keretében, 
amelyet a Magyar Textilgyárosok 
Országos Egyesülete ellenőrzött. 
Kívánatos volna, hogy ebből az olcsó 
vászonból minél nagyobb mennyi­
séget vásárolna fel a lakosság. Az 
áru beszerezhető vidéken a Hangya 
szövetkezetekben és kiskereskedőknél.

fel valami katonai tanácskozásra s 
környezete csak annyit tudott mon­
dani, hogy 10—15 nap is beletelhe­
tik haza jövetelébe. Az akkori utazási 
viszonyok között ezen nem lehetett 
egyáltalán csodálkozni.

Szaniszló püspök a Kovács 
lelkész özvegy asszony testvérének 
apróságairól sem feledkezett meg. 
Mindennap arra kocsikázotl, négyes 
fogatára felvette őket és igazi örömet 

4 telke mélyén, mikor a kocsi- 
.4 fii0*5 80r^n a gyermekek boldog­
ságában osztozhatott. Aztán alig múlt 
> 4 jían naP> amikor apró-cseprő 
ajándékokkal ne kedveskedett volna a 
gyermekeknek. Egyszer a kis csacska 

u ezf a kérdést intézte a püspökhöz: 
j . — Püspök bácsi 1 Tessék mon- 

hogy Károly bácsit miért vitték 
: .a, zsandárok? Hiszen azok csak 

tolvajokat szokták a faluból elvinni ? 
•‘«oly bácsit már nem láttuk napok 

vajon hol lehel szegényke ?... 
®ipn mikor jön haza ?... óh hogy 

v*rjuk I...

— Gyermekek, — igyekezett a 
szelíd, jóságoslelkti püspök megnyug­
tatni kedves kis barátait, — ha majd 
felnőltök és sokat tanultatok és még 
többet tapasztaltatok, akkor majd meg 
fogjátok érteni, hogy szerelnünk kell 
minden embertársunkat, de főleg ezt 
a hazát. Most olyan világ van, hogy 
az ilyen ember ezzel bajt hozhat a 
fejére. így van ez Károly nagybátyá­
tok esetében is. Ő jobban szereti 
hazáját, nemzetét és embertársait, 
mint ahogy azt most megengedik. 
Ezért kellemetlenkednek vele. De hát 
bizzunk a jó Isten irgalmában, kegyel­
mében, ö majd hazasegiti nemsokára. 
Akkor is eljövök ám értetek, hogy 
felülhesselek a kocsimra. Jó lesz igy 
gyermekek ? ...

A gyermekek megnyugodtak 
egy-egy ilyen válasz ulán. De annál 
kínosabb aggodalom ülte meg a Sza­
niszló püspök bensőjét. Mert ő igen 
soknak találta azt a 10—15 napot, 
amely idő alatt a kerületi hadparancs­
noknak Braunboff altábornagynak

haza kellett érkeznie. Csak az vigasz­
talta, hogy Braunhoff nélkül az alsóbb 
közbiztonsági és karhatalmi közegek 
semmi lényeges lépést nem tehettek 
a Kovács lelkész ügyében. Sem 
jobbra, sem balra. Csupán a vizs­
gálat anyagával vesződlek.

De szólaltassuk meg idősb 
Ábrányi Koméit, a kiváló zeneszer­
zőt és zenekritikust arról, hogy ki is 
volt ez a Braunhoff Ervin altábornagy. 
Idősb Ábrányi Kornél „Életemből és 
emlékeimből“ cimü nagyszerű köny­
vében ez évben Nagyváradon zsan- 
dárkiséret és policáj felügyelet mel­
lett hangversenyt rendezett, amelyről 
a következőket írja:

— „Braunhoff altábornagy volt 
ez időben a nagyváradi országterület 
katonai főparancsnoka. Tetőtől talpig 
katona, szigorú kötelességtudással, 
de egyszersmind páratlan igazság­
szeretettel, finom modorral és illem­
érzékkel. Neve, már amennyiben az 
akkori körülmények között s az ő 
állásában egyáltalán lehetséges volt,

csakhamar bizonyos népszerűségre 
is tett szert, meri aki érintkezett vele, 
barát vagy ellenség, rokon vagy 
ellenérzelmü, elvitte hírét méltányos 
bánásmódjának. Nem is sokáig hagy­
ták meg ez állomáson, hanem iihe = 
lyezték a birodalom olyan tartomá­
nyába, ahol kevesebb kémbesugáso- 
kat kellett hallgatnia s kevesebb 
halálos, vagy sáncra küldési Ítélete­
ket kellett Bécsbe felterjesztenie."

Ehhez a férfiúhoz indult Sza­
niszló Ferenc Nagyvárad nagynevű, 
tudós püspöke, ő felsége a császár 
valóságos belső titkos tanácsosa, a 
pápa Őszentségének pápai trónálló 
grófja, számos magasabbrendü feje­
delmi kitüntetések tulajdonosa és 
viselője.

Főpapi fogatján, rangjához, mél­
tóságához illő dísszel kereste fel 
hazaérkezle után az altábornagyot.

(Folyt, kövj___

Hirdessen a
Független Hajdúságiban.
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URANIA
Vasárnap 6 és fél 9, hétfőn este 8 órakor:
Bolváry Géza ragyogó filmremekel 
Wesseiy Paula, Rajnai Gábor, Somlay 
Arthur és Hörbiger Attila főszereplésével:

ARATÁS.

Műsort bevezeti: Magyar világhiradó.

Ápr. Z8—Z9-én, szerdán és csütörtökön
6 és fél 9 órakor:

Gárdonyi Géza magyar filmje közkívánatra! 
Jávor Pál, Rózsahegyi Kálmán,

Balogh Klári, Kéry Panni és Eöry Kató 
főszereplésével:

A BOR.
Azonkívül:

Kis kacsa fürdik színes filmkülönlegesség !

— Háziasszonyok! Nem kerül
pénzbe, mégis a legjobb tészlarecep- 
tekel megkapja, ha még ma kéri a 
Dr OETKER-féle világhírű fény­
képes receptkönyvet, melyet bár­
kinek ingyen megküld a gyár: Dr. 
OETKER A. Bpest, VIH.Conti-u 25.

Clarifí 4 drb. faragott, erős akácfa- 
uluuU oszlop és egy kocsi pe'yva: 

Északi-sor 7. sz. alatt.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.

8357 1936. tk. szám 1 577/1931.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

végrehajtatónak Harangi Gáspárné 
Király Zsuzsánna, illetve örökösei 
végrehajtást szenvedők eilen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 900 
P tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság területén levő, Hajdú­
szoboszló megyei városban fekvő s 
a hajduszoboszlói 3415. számú telek­
könyvi betétben A. 1. 1—3 sorszám 
s 10.495., 10,496, 10,497. helyrajzi 
szám alatt felvett összesen 14 kát. 
hold 395 négyszögöl területű, a Járó­
zug dülőbeni szántónak, rétnek és 
nádasnak Harangi Gáspárné szül. 
Király Zsuzsánna nevén álló #6/144-ed 
részére 2941 pengő 50 fillér kikiál­
tási árban a C. 1. sorszám alatt az 
528—1907. tk. számú végzéssel özv. 
Király Gáborné Borbély Lidia javára 
bekebelezett holtiglartó haszonélvezeti 
jog sérelme nélkül.

Az árverést 1937. évi május 
hó 22. napján, délelőtt 11 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében Szilfákalja-u. 1. sz. 3. aitó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan- 
rész a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron nem adhaló el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bitói 
letétbe helyezéséről kiálliotl letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX t.-c. 147., 150, 170 §§ 
1908: LX. t.-c 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikiá - 
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLl. t.-c 25 §.)

Hajdúszoboszló, 1937 évi 
január hó 2. napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Pocsai, kiadó.

A Szováti-ut
________________ »37. sz alatti
villanyvilágítással fe’szerell 2 rendbeli 
modern úri lakásból álló u. m . 
először: 2 szoba, fürdőszoba, veranda, 
spájz, konyha mosóház és egyéb 
mellékhelyiségből; másodszor: egy 
szoba, konyha, spájz és mellékhelyi­
ségekből álló — házasudvar szabad­
kézből eladó. Értekezni lehel a 

vágóhídon a tulajdonossal.

Értesítés I
A helybeli kőműves- és ács­

iparosok szakosztálya tisztelettel 
hozza a nagyérdemű közönség szives 
tudomására, hogy az iparügyi minisz­
ter ur 6324—1937. 111. sz. rendele­
tével megengedte, miszerint a város 
bellerü!ete, fürdő és a Bánomkert 
kivételével minden szőlőskerlben s a 
város külső területén, de közigazga­
tásilag Hajdúszoboszló városhoz tar­
tozó határban legalább 10 év óta 
önálló gyakorlatot folytató és ipar- 
engedéllyel rendelkező kőműves- és 
ács-iparosok olyan egyszerű szerke­
zetű, egyenes sorú, legfeljebb 2 
szoba-konyha, kamarából álló föld­
szintes, pincenélküli épületeket épít­
hessenek, melynek szélessége 6 méter­
nél nem nagyobb.

Az építésre jogosult önálló 
kisiparosok igazolvánnyal vannak 
ellátva s igy munka felvállalásra csak 
igazolványt felmutatni tudók jogo- 
su its k

Kérjük a n. é. közönséget, hogy 
építkezésnél vállalatba adás előtt 
szíveskedjenek meggyőződni, hogy a 
munkát (elvállalók a jelzett igazol­
vánnyal rendelkeznek-e.

Tisztelettel :

a hajduszoboszlói hőmfiues- és 
ács-iparosoh szakosztályénak

elnöksége.

6430 — 1937. pm sz.
88/1937.kpvsz. Hajduvármegyealispánjátót.

Hirdetmény.
Az 1925. évi XXVI. l -c. 38. 

§-ának 10 bekezdése alapján köz­
hírré teszem, hogy az országgyűlési 
képviselőválasztók 1938. évi ideigle­
nes pótnévjegyzéke és a kihagyottak 
névjegyzéke f. évi május hó 16 nap­
jától junius hó 14 napjáig a város­
házán (községházán) naponként reg­
gel 8 órától, déli 12 óráig (vasárnap 
is) közszemlére lesz kűéve. Városok­
ban ezenkívül ugyanaz alatt az idő 
alatt ezeknek a névjegyzékeknek az 
egyes házak lakóira vonatkozó része 
az illető házakban feltűnő helyen ki 
lesz függesztve.

Az alatt az idő alatt a névjegy­
zékeket a községi elöljáróság tagjai­
nak, vagy megbízottjának (városok­
ban a polgármester megbízottjának) 
jelenlétében mindenki megtekintheti 
és köznapokon délután 2 órától 4 
óráig lemásolhatja.

Bármelyik válasz'ó felszólalással 
élhet a központi választmányhoz:

a) amiatt, hogy az ideiglenes 
pótnévjegyzékbe valakit jogosulatla­
nul vettek fel.

b) amiatt, hogy a kihagyottak 
jegyzékébe nem vettek fel olyat, 1. 
aki választójogát elvesztette, vagy 2 
tévesen volt felvéve a névjegyzékbe, 
3 elköltözött más szavazókörbe, vagy 
más községbe, 4 meghalt

Az ideiglenes pótnévjegyzékbe 
fel nem vétel, illetőleg kihagyás miatt 
csak maga az érdekelt szólalhat fel.

A felszólalásokat május hó 16. 
napjától junius hó 14. napjáig írás­
ban lehet benyújtani a polgármes­
ternél (községi elöljáróságnál) és a 
központi választmányhoz kell címezni. 
A felszólaló, ha kívánja, a felszólalás 
átvételéről elismervényt kaphat.

A felszólaló köteles felszólalását 
indoko'ni és mellékelni illetőleg 
bemutatni azokat az okirati bizonyíté­
kokat, amelyeknek megszerzése mód­
iiban állhatott, azokra a bizonyíté­
kokra pedig, amelyeknek megszerzése 
nem állhatott módjában, akként köte­
les felszólalásában u'a'ni, hogy azok 
feltalálhatók, vagy beszerezhetők

^ A fe'szóla'ás olyan változásra 
is alapítható, amely az 1930. évi 
összeírás óla átlőtt elő, azonkívül a 
felszólalásban uj bizonyíték is fel­
hozható. . , ,

A felszólalásokra mindazok, 
akiket a fentiek szerint a felszólalás 
joga megillet, május hó 16. napjától 
lunius hó 14. napjáig bezárólag írás­
ban észrevételeket nyújthatnak be.
Az észrevételeket ugyancsak a köz­
ponti választmányhoz kell címezni és 
a polgármesternél, illetőleg a községi 
elöljáróságnál kell benyújtani.

Debrecen, 1937. április 15.
Dr. Nábráczky, sk. alispán, 

kpv. elnök h.
A kiadmány hiteléül:

Csajkos, irodaigazgató^

Hajduvármegye alispánjától.
4186-1937.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló megyei város­

nál a m. kir. Belügyminiszter ur 
105,421 —1936—V. sz. rendeletével 
megállapított normál létszám keretén 
belül elhalálozás fo'ytán megürese­
dett s a szervezési és ügykezelési 
szabályrendelet szerint

IX. fizetési osztályba sorozott 
ügyészi állásra pályázatot hirdetek.

Minősítési kellékek ezen állásra 
nézve az 1883. évi 1 t.-c., illetve 
az 1929 évi XXX !.-c. előirt képe­
sítés, vagyis az egységes ügyvédi és 
bírói vizsga, illetve ügyvédi oklevél.

A megválasztott ügyész meg­
bízatása az 1929. évi XXX. t.-c. 
értelmében életfogytiglan szól és 
állását azonnal tartozik elfoglalni.

A megválasztott ügyész köteles 
a városházánál rendes hivatalos órát 
tartani, épen ezért pénzintézeteknél, 
vállalatoknál stb. ügyészi tisztséget 
nem viselhet, magángyakorlatot azon­
ban a képviselőtestület engedélye 
alapon folytathat.

Felhívom azokat, akik fenti 
állásra pályázni óhajtanak, hogy 
pályázati kérelmüket születési és 
erkölcsi bizonyítvánnyal, testi és 
szellemi alkalmasságukat igazoló 
hatósági orvosi bizonyítvánnyal, eset­
leges eddigi alkalmazásukat igazoló 
működési bizonyítvánnyal, képesíté­
süket igazoló okmányokkal, végül a 
forradalom és idegen megszállás ideje 
alatti magatartásukat igazoló hatósági 
bizonyítványokkal felszerelve hozzám 
címezve Hajdúszoboszló megyei város 
polgármesteréhez f. évi május hó 22. 
napjának déli 12 órájáig nyújtsák be, 
mert a később érkezett kérelmet figye­
lembe nem veszem.

A jelenleg tényleges alkalma­
zásban álló pályázók törzskönyvi 
lapjuk másolatának csatolása mellett, 
egyéb okmányok csatolását mellőz­
hetik A választás határidejéről később 
intézkedem.

Debrecen, 1937. április 19.
Rásó, alispán.

Allatvásári jelentés
1937. évi ápr. hó 24,-i hetivásárról.

Felhajtatott: Eladatott: 
Sertés - 650 drb. 410 drb.
Ló - 6 . 4 „
Szarvasmarha 8 , 5 „
Borjú — 4 „ 4 „
Juh - 65 „ 48 „
Kecske — 18 „ 12 „
Hizottserlés kilónként élősúlyban 92—102 f.

5702- 1937.
Hirdetmény.

A 2000-1937 M. E szán.u 
rendelet értelmében a fö'dhirlok ren­
dezés során fö'dhfvjutlnfo'iak a? ni... uj
szoláltatásuk kiszámításáig az. 1936' 1
évre előirt használati dij, illetve tör- I 
lesztőrészleinek megfelelő összegei 
kötelesek fizetni.

Felhívja azért a városi adó- 
hivatal a földhözjuttatoltakat, hogy 
az 1936. évi használati dij, illetve 
törlesztőrészlet előírásának felét leg. 
később f. évi május hó 15-ig kimoz- 
dilás terhe alatt feltétlenül fizessék be.

Hajdúszoboszló, 1937. ápr. 15 
A városi adóhivatal.

6263—1937
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m kir. 
állami munkaközvetítő hivatalhoz 
illetékes helyről megkeresés érkezeti 
magyar honos leányoknak Francia- 
országba vidéki gazdákhoz leendő 
közvetítése iránt.

Ajánlásba hozandó volna kb. 
80—100 egészséges, munkabíró, 
szorgalmas 18—25 év körüli magyar 
honos leány, akik

1. francia vidéki gazdánál ház­
tartási munkát végeznének és kisebb 
háziállatok (szárnyasok) gondozásá­
val lennének megbízva ; ezek fizetése 
havi 170 Frcs. (kb. 40 pengő magyar 
pénzben), teljes ellátás és lakás,

2. francia vidékre gazdáknál 
nyernének elhelyezést azok a magyar 
honos leányok, akik fejni tudnak és 
a háztartásban való segédkezés mel­
lett még naponta 5 tehén fejését 
vállalják; ezek fizetése havi 190 Frcs. 
(kb. 45 pengő), teljes ellátás és lakás,

3. francia vidéki gazdáknál 
magyar lányok elhelyezkedhetnének, 
akiknek a fejésben már nagyobb 
gyakorlatuk van és a háztartásban 
való segédkezés melleit még naponta 
10 lehén fejőséi is vállalják; ezek 
fizetése havi 220 Frcs (kb. 55 pengő), 
teljes ellátás és lakás.

A megfelelő ajánlkozók a m. kir. 
állami munkaközvelitő hivatal utján 
a francia munkaügyi minisztérium 
által kiállított munkaszerződéssel egy 
év tartamára lesznek Franciaországba 
különböző vidéki helyekre — egy­
máshoz közelebb fekvő tanyarend­
szeréi magángazdaságokba — szer­
ződtetve.

Érdekeik a magyar és francia 
nyelven kiállítóit szerződésben biz­
tosíttatnak, az odautazás! költségek 
pedig a francia szolgálatadók állal 
előlegeztelek és a visszauiazási költ­
ségek a kiutazók részére ugyancsak 
biztosittalnak.

A francia nyelv nemtudása nem 
képezi akadályát a szerződtetésnek.

Fenti munkát elvállalni szándé­
kozók legkésőbb április 28-ig jelent­
kezzenek dr. Padrah Sándor I oszt. 
aljegyzőnél. (Városháza I e 3 szoba) 

Hajdúszoboszló, 1937. ápr. 19 
dr. Márton Gábor

polgármester,

6064-1937.
Értesítés.

Értesítem a város közönségéi, 
hogy a f. évi április 30-tól május 
10-ig tarló Budapesti Nemzetközi 
Vásárra szóló féláru utazásra jogosító 
vásárigazolványok, — me’y, 
Budapestre április 24-én 0 órát 
május 10-én 12 óráig, - vissza 
pedig április 30-án 16 órától miM 
18-án 24 óráig (visszaérkezés ideje) 
lehet utazni, — Városháza em. 9. ft 
szobában kaphatók. Q

Hajdúszoboszló, 1937. ápr. 19- 
dr Márton Gábor

polgármester^
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